Огарование осенью

В рамках проекта

организованного

«Ночная библиотека»,

управлением культуры

научной библиотекой

Туркестанской области и

областной универсальной

«Фараб», в селе Темирлан

Ордабасинского района

прошел вечер поэзии

«Кузді сүйем» («Люблю

журналиста и лауреата

литературной премии

осень») писателя.

международной



Ежегодно в Казахстане по поручению Главы государства проводится Единый день отчета контролирующих и надзорных органов перед бизнес-сообществом.

В этом году акимат Туркестанской области организовал мероприятие в центре «Ұлы Дала Елі». В нем приняли участие руководство акимата области, прокуратуры, органов экономических расследований, представители палаты предпринимателей «Атамекен», руководители госорганов, финансовых организаций и бизнес-сообщества.

Основные цели встречи - укрепление конструктивного диалога между властью и бизнесом, обсуждение бизнес-климата и инвестиционной ситуации в регионе совместно с предпринимателями.

Заместитель акима Туркестанской области Т. Козбеков сообщил, что в регионе в приоритете - развитие предпринимательства и создание рабочих мест, а бизнесменам всегда будет оказываться поддержка. Он отметил, что продолжается работа по устранению барьеров, негативно влияющих на развитие бизнеса.

«Малый и средний бизнес - основной драйвер экономики страны. Туркестан ориентирован на предпринимательство, здесь действует около 216 тысяч субъектов МСБ. Акимат реализует ряд системных мер поддержки для улучшения бизнес-климата. За последний год в области создано 11 индустриальных



Диалог власти и бизнеса

зон, сейчас их общее количество достигло 20. Действует также специальная экономическая зона «Туран» площадью 1 214 гектаров. Предприниматели, работающие в СЭЗ, освобождаются от налогов на прибыль, таможенных, земельных и имущественных налогов. Помимо этих зон, реализуется проект промышленных парков. Завершен первый этап промышленного парка, запущены десять проектов на 30,7 миллиарда тенге. По второму и третьему этапам завершено строительство 29 зданий, ведутся работы по размещению инвестпроектов стоимостью 70 миллиардов тенге. Кроме того, в районе Сауран за счет частных предпринимателей на 71 гектаре строятся

148 производственных зданий для ведения бизнеса. В настоящее время этот опыт применяется для создания малых промышленных парков на территории всех районов и городов», - сообщил заместитель акима области.

Руководитель управления по защите общественных интересов прокуратуры Туркестанской области Б. Жумагалиев отметил, что защита предпринимательства - приоритетное направление надзорной деятельности прокуратуры, и рассказал о работе по сопровождению инвестиционных проектов.

Руководитель управления предпринимательства и торговли Н. Мырзахметов проанализировал работу по поддержке бизнеса и привлечению инвестиций, а еще рассказал об инвестиционных возможностях.

С докладом выступила также старший оперуполномоченный департамента экономических расследований по Туркестанской области Г. Карсыбай. Кроме того, представители департаментов полиции, госдоходов, санитарноэпидемиологического контроля и палаты предпринимателей «Атамекен» рассказали о своих предложениях по поддержке и защите бизнеса.

В ходе встречи бизнесмены озвучили актуальные проблемы, в итоге был составлен совместный с акиматом области и правоохранительными органами протокол по решению накопившихся вопросов.



Цели мероприятия - придать новый импульс развитию библиотечного дела и повысить интерес молодежи и читателей к литературе, поэзии и искусству.

Вечер поэзии открыли с приветственной речью руководитель управления культуры Туркестанской области А. Койлыбаев и аким Ордабасинского района А. Оралбаев. Они пожелали поэту творческих успехов и вручили ему подарки.

Вмероприятии приняли участие известные деятели искусства и представители интеллигенции региона, коллеги и современники акына, в том числе деятель культуры У. Мустафаева, композитор, педагог, профессор Б. Сердалы, акын Г. Омирбек, классный руководитель писателя К. Серикбаева, депутат областного маслихата, известный журналист Г. Елшибай, ветеран журналистики



А. Рахманулы, председатель Союза журналистов Туркестанской области М. Алмахан, почетный журналист Казахстана Р. Нарымбетова, ветеран-педагог Н. Утебаева, ученый и юрист Г. Битурсын, акын А. Арыстанбек, композитор Ж. Болатбекова и др.

В ходе вечера была представлена насыщенная программа, включавшая лирический танец, пролог-композицию по стихам А. Сейдазыма, его песню «Күзді суйем» («Люблю осень»).

С видеопоздравлениями и пожеланиями обратились депутат Мажилиса Парламента У. Садибекулы, акын, лауреат международной литературной премии «Алаш» А. Шегебай и доцент КазНУ им. аль-Фараби Л. Мусалы.

На протяжении вечера Айдар читал отрывки из своих произведений, исполнял песни, шутил и рассказывал душевные истории.

Под шаныраком АНК

В Доме дружбы Туркестана прошло праздничное мероприятие «Ассамблея основа народного единства», посвященное 30-летию Ассамблеи народа Казахстана (АНК).



области, АНК области, предсе-

нов и городов, представители РОО

«Ассамблея жастары» в Туркестанской области.

Праздничное мероприятие началось с фотовыставки, посвященной 30-летию АНК.

С поздравительной речью выступил заместитель руководителя управления общественного развития Туркестанской области, заведующий секретариатом ассамблеи Н. Сейтжанов, который подчеркнул значимую роль АНК в укреплении единства народа.

«В Туркестанской области проживают более двух миллионов человек. Почти 25% населения составляют представители свыше 50 этносов, которые живут в мире и согласии. В регионе успешно работают 11 этнокультурных объединений. По поручению Президента РК в прошлом году в Туркестане построено новое здание Дома дружбы. Региональная ассамблея эффективно реализует государственную политику по обеспечению стабильности. Так, с в торжественном соорании датели и члены структур при Анк, начала года в рамках акции «караван приняли участие члены депутат- а также председатели и активисты милосердия» при поддержке членов песни, призывающие к единству и ской группы «Ел бірлігі» при АНК этнокультурных объединений райо- АНК проведено 58 благотворительных согласию, подарив зрителям хоромероприятий, помощь оказана почти шее настроение.

тысяче семей и 1 159 гражданам. Общественные структуры и этнокультурные объединения при АНК успешно реализуют проекты «Салауатты сана», «Адал азамат», «Елтану», «Мың бала», «Жаңа толқын», «Шаңырақ». В рамках 30-летия АНК в области в этом году проводится более 2 000 национальных, культурно-массовых и спортивных мероприятий», - отметил Н. Сейтжанов.

На собрании в рамках инициативы Совета матерей при АНК чествовали также образцовые семьи. В частности, в номинации «Семья, воспитавшая достойного гражданина» награждены Сатвалдиевы (Сайрамский район), «Золотой очаг» Жамаловы (Сузакский район), «Куміс кереге» - Уркимбаевы (Туркестан). Им были вручены денежные сертификаты.

Праздник дружбы и согласия продолжился концертной программой с участием артистов культуры и творческих коллективов этнокультурных объединений. Представители этносов исполнили патриотические

Чистую воду — в каждый дом

В Туркестанской области ведется масштабная работа по обеспечению населения чистой питьевой водой. В этом направлении аким Мактааральского района Б. Асанов ознакомился с ходом реконструкции водопроводных сетей в поселке Атакент.

В настоящее время активно проводятся работы по модернизации водопроводных сетей во втором жилом массиве поселка Атакент и населенном пункте Оркениет. На эти цели из республиканского бюджета выделено 2 млрд. 881 млн. тенге. Общая стоимость проекта составляет 3 млрд. 532,1 млн. тенге. Подрядчиком выступает ТОО «Радикон».

Хотя объект является переходящим на 2026 год, на сегодня выполнено уже 65% объема работ.

На данный момент установлены два резервуара для воды емкостью по 1000 м³, пробурены две скважины глубиной 275-280 метров, а также возведены 320 метров ограждения, контрольно-пропускной пункт (КПП) и насосная станция. Проложены полиэтиленовые трубы различного диаметра.

Реализация проекта позволит обеспечить жителей поселка Атакент и населенного пункта Оркениет чистой питьевой водой в круглосуточном режиме. Аким района подчеркнул необходимость строгого контроля за качеством и сроками строительства.

Отметим, что в районе все населенные пункты обеспечены централизованным водоснабжением. Однако в десяти селах, где водопроводные системы пришли в негодность, требуется реконструкция. Атакент и Оркениет входили в их число.

До конца следующего года планируется модернизация водопроводных систем в оставшихся селах, после чего вопрос с обеспечением питьевой водой в районе будет решен.





Всем овцам овцы!

В районе Байдибек большая работа ведется по разведению овец породы «Байсары». Хороших результатов в этом деле добилось крестьянское хозяйство «Нурболат», с деятельностью которого ознакомился исполняющий обязанности акима района Б. Кыргызалиев.

КХ занимается животноводством с 1991 года. С 2015-го хозяйство начало разведение и улучшение породы овец «Байсары». По результатам этой работы в 2023-м удалось получить официальный патент. Кроме того, развивающее племенное животноводство КХ «Нурболат» было внесено в Красную книгу Казахстана и получило соответствующее свидетельство.

Труд хозяйства получил высокую оценку и со стороны государства. Его руководитель

Н. Мугалбаев награжден нагрудными знаками «Лучший работник сельского хозяйства», «Лучший специалист по овцеводству», а также медалью «Лучшее овцеводческое хозяйство».

Во время визита и. о. акима района Б. Кыргызалиев пожелал успехов коллективу и отметил его значительный вклад в развитие животноводства в районе.

Напомним, что работа над выведением породы «Байсары» началась более 20 лет назад. Ученые-генетики, используя



лучшие качества существующих казахских пород, таких как «Едильбайская», а также кровь «Гиссарской» и «Арашанской» овец, смогли создать уникальное животное, которое сочетает высокую продуктивность и устойчивость к климатическим условиям региона. Порода была официально зарегистрирована осенью 2023 года, и уже успела завоевать популярность на рынке.

Стоит отметить, что средний вес овец новой породы значительно превышает вес обычных баранов. Например, в возрасте одного года овцы «Байсары» могут весить до 120 кг, тогда как их обычные сородичи едва достигают 30 кг.